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Budky věšeli se školáky poprvé 
Nová Ves n. N. - Děti a lesníci umístili v lese třicet pět budek - REPORTÁŽ. 

„Jsme za vesnicí, za tou první velkou zatáčkou, tak asi sto metrů pod silnicí na Dolní Černou Studnici,“ 
vysvětluje mi telefonicky Irena Pluhařová, kde že se to vlastně skupina dětí z novoveské školky a školy právě 
nachází. S lesníky tady totiž usazují na stromy budky pro ptáky. 
 
„Děti ze školky už odešly, ono to na ně bylo moc,“ vítá mě učitelka Jana Fialová. Ani se nedivím, v tomhle 
terénu tady běhat s budkami, skákat přes větve a pařezy, vymotávat se z ostružiní, to není opravdu nic moc pro 
malé nožičky. Zato školáci nosí „domečky“ pro ptáčky celkem hbitě, málem jim nestačím. 
 
Takže budka pro sovu sýce a puštíka už visí, teď se jde na sýkorky. „Sýkorky potřebují kulatý letový otvor, tak 
asi 40 milimetrů, je to ošetření proti datlovitým ptákům, aby se k nim nedoklovali,“ vysvětluje zástupce lesního 
správce v Jablonci Tomáš Halama. „A rehek zase musí mít otevřený letový prostor,“ pokračuje dále lesník. 

„Takový balkon,“ směje se Irena Pluhařová, předsedkyně spolku Novovesan, který celou akci vymyslel a 
dovedl ke zdárnému uskutečnění. „To jsme vůbec nevěděli, že každý pták potřebuje jinou budku. Chtěli jsme je 
původně vyrobit sami, ale pracovníci Lesů ČR se o to postarali,“ povídá mi předsedkyně. To si myslím, že to 
není jen tak, udělat dobrou budku. 
 
Tak co ještě zbývá? Á, šoupálek! Docela zírám, jak mám mizerné znalosti co se týká ptačí říše. Takže se právě 
dovídám, že šoupálek je, ano, pták, jehož budka je zcela netypická, neboť její otvor směřuje ke kmeni stromu. 
On tam totiž ten šoupálek nevletí, nýbrž se tam po kmeni pěkně došoupe. Zajímavé. 
 
Na závěr děti dostávají mapy se zakreslenými budkami, aby je mohly po čase zajít zkontrolovat, kdože se v nich 
zabydlel a případně vyčistit. 
Celou akci platí Nadace pro záchranu a obnovu Jizerských hor v rámci dotace. 
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